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Lucie Koutná: Genderové stereotypy v reklamách třech největších českých televizních 

stanic 

Cílem bakalářské práce Lucie Koutné je prozkoumání stereotypních zobrazování mužů a žen 

v českých televizních reklamách (s. 7). Nejprve nás autorka uvádí do teorie médií a 

seznamuje nás s televizním vysíláním v ČR. V další kapitole se zabývá  genderovými 

stereotypy a jakým způsobem jsou ovlivňovány a utvářeny prostřednictvím televizního 

vysílání. Následuje část věnovaná reklamě. Tou se autorka zabývá jak z hlediska české 

legislativy tak reklamní etiky. Dále se v této kapitole věnuje vztahu genderových stereotypů a 

reklamy. K teoretické části autorka přistupuje kriticky a prezentované teze doplňuje 

vlastními názory. 

Ve výzkumné části se autorka věnuje „obsahové analýze reklam z hlediska genderových 

stereotypů na třech nejsledovanějších českých televizních stanicích, kterými jsou ČT1, TV 

Nova a TV Prima.” (s. 31). Cílem jejího výzkumu „by měl být jasný přehled genderových 

stereotypů v reklamách zobrazovaných televizními stanicemi.ˮ (s. 31). Klade si dvě výzkumné 

otázky:„Jaké genderové stereotypy se objevují v reklamách na třech nejsledovanějších 

televizních stanicíchˮ a „jak se liší genderové stereotypy v reklamách v roce 2011 a 

genderové stereotypy v reklamách z roku 1997?” (s. 32) Vzorek reklam tvoří reklamy vysílané 

v prime timu (19-22 h) od 1. 4. do 20. 4. 2011. (s. 32). Data ze svého výzkumu komparovala 

s výzkumem Aleny Křížkové z jara 1997, při čemž se snažila používat podobný design 

výzkumu jako Křížková. (33-34). K výsledkům svého výzkumu přistupuje kriticky (např. 49-50) 

a popisuje problémy, s kterými se při výzkumu setkala. Když porovnává výsledky svého 

výzkumu s výsledky Křížové, činí tak jasně a přehledně. Autorka dochází k závěru, že nedošlo 

k výrazným posunům, ale pouze k dílčím posunům při zobrazování můžu a žen v reklamách. 

Podle autorky jsou například ženy zobrazovány více sebevědomější než v roce 1997. Autorka 

také nastiňuje další možnosti výzkumu. 

Autorka k práci přistoupila pečlivě, kriticky pracovala s literaturou, kritická sebereflexe 

nechybí ani při interpretaci výzkumu. Práci hodnotím známkou výborně. 
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